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Programme : A faire sur feuille de classeur 	Matin

Mathématique : L9. Diviser par un nombre à un chiffre
	Cherchons

Six amis ont participé à une chasse aux œufs de Pâques dans le jardin du château de Bouthéon.
A eux six, ils en ont trouvé 76.
Peuvent-ils se les partager équitablement ?
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 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[bookmark: _GoBack]L9. Diviser par un nombre à un chiffre

On cherche à diviser 97 par 8.
  Avant de poser la division, on évalue le nombre de chiffres du quotient. 
		8 × 10 < 97 < 8 × 100
Le quotient sera compris entre 10 et 100 : il aura donc deux chiffres.

 Pour trouver le nombre de dizaines du quotient, on divise les dizaines du dividende par 8.
	 On partage les dizaines :
Dans 9, combien de fois 8 ?
8 × 1 = 8. Cela fait 1 dizaine au quotient.
9 - 8 = 1. Il reste 1 dizaine
On vérifie que  1 < 8, on peut poursuivre
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 Pour trouver le nombre d’unités, on abaisse les 7 unités du dividende.
 Avec la dizaine restante, cela fait 17 unités. On divise ce nombre par 8.
	  On partage les unités :
Dans 17, combien de fois 8 ?
8 × 2 = 16. Cela fait 2 unités au quotient.
17 - 16 = 1. Il reste 1 unité.
On vérifie que  1 < 8.
	[image: 009]



 Attention ! 	Vérifier que : le reste soit toujours inférieur au diviseur. Ici 1 < 8

	On vérifie la division :
	(quotient x diviseur) + reste =  dividende



					(12 × 8) + 1 = 97.

Evaluer le nombre de chiffres du quotient
 Exercice 1 : Observe les encadrements et complète la phrase.
Ex: 74 : 4  4 x 1O < 74 < 4 x 1OO Le quotient aura 2 chiffres
94 : 7  7 x 10 <  94 < 7 x 100  Le quotient aura … chiffres.
b. 836 : 6  6 x 100 < 836 < 6 x 1000 Le quotient aura … chiffres.
c. 914 : 8  8 x 100 < 914 < 8 x 1000 Le quotient aura … chiffres.
d.1256 : 9  9 x 100 < 1256 < 9 x 1000 Le quotient aura …	chiffres.
e. 85 : 3  3 x 10 < 85 < 3 x 100 Le quotient aura …	chiffres.
f. 7123 : 5  5 x 1000 < 7123 < 5 x 10 000 Le quotient aura … chiffres.

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 Exercice 2 : Parmi les quotients proposés, choisis celui qui convient. Justifie ta réponse
	   Ex : 97 : 4
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	16 car le quotient a 2 chiffres.

	a. 89 : 4
b. 76 : 3
c. 647 : 5
d. 914 :7
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 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Conjugaison : L19 Le passé simple des verbes en -er comme chanter et en -er  comme finir  à la 3ème personne du singulier et du pluriel
Conjuguer au passé simple les verbes en -er  comme chanter et en -ir comme finir 

 Exercice 3 :.Conjugue les verbes au passé simple à la personne demandée.

a. rougir, 3ème personne du singulier 	b. écouter, 3ème personne du pluriel
c. essayer, 3ème personne du pluriel r	d. emplir, 3ème personne du pluriel
e. faiblir, 3ème personne du singulier

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


 Exercice 4 : Conjugue les verbes au passé simple à la 3ème personne du singulier et du pluriel.


Attention 
À la 3ème  personne du singulier, n'oublie pas le ç pour les verbes en -cer (il laça) et 
le e pour les verbes en -ger (il changea).


a. finir		b. manger 			c. trouver 		d. ranger 
e. fleurir		f. remplacer		g. ralentir		h. commencer
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[image: ]
[image: ]
[image: ]

Après-midi		Révision 
Placer, intercaler et encadrer des nombres décimaux
 Exercice 1 : Sous chaque lettre, écris le nombre décimal correspondant.

4,7	1,4	0,8	2,5	3,2	3,7
[image: 3671_REM15-01]
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 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Exercice 2 : Sous chaque lettre, écris le nombre décimal correspondant..
[image: 3671_REM15-02]1,90             0,32             1,36             0,57             1,78
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 Exercice 3 : Complète avec les nombres de l’exercice 1.

	1 <
	[image: ][image: ]
	< 2
	2 <
	[image: ][image: ]
	< 3
	0 <
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	< 1

	3  <
	[image: ][image: ]
	< 4
	3 <
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	< 4
	4 <
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	< 5



 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Exercice 4 : Quels nombres de l’exercice 2 s’intercalent :
	– entre 0 et 1 ?
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	– entre 1 et 2 ?
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Chapitre 4

Le plus beau des favoris

1 On frappe de nouveau a la porte. Un valet entre et annonce
|'arrivée de I'ambassadeur de Venise, Giustiniani. « J'ai demandé
que I'on ne nous dérange pas. Sortez. » au diable : trés
loin
« Vous me demandiez tout a I'neure, Richelieu, si j'ai eu des amis.
5 Oui, j'ai aimé Charles d'Albert de Luynes que j'ai rencontré dés
1611. Je I'ai aimé parce qu'il m'aimait. En revanche, je n'ai jamais

eu d'affection pour ma femme Anne d'Autriche. La reine, ma mére,

m'a contraint a I'épouser en 1615 parce qu'elle était la fille du roi c‘;ﬁ“”'i“d“:
obliger
d'Espagne. Anne était belle, avec ses cheveux blonds et sa peau
10 blanche. Je refusais pourtant de prendre mes repas avec elle et
d'aller dans sa chambre. C'est de Luynes qui, un soir de fin janvier
1619, m'a convaincu de rejoindre ma femme. Il m'a pris dans ses
bras et déposé sur le lit d'Anne. Ne le répétez pas, mais voila bien
comment les choses se sont déroulées. Nous n'avons pas eu
15 d'enfant tout de suite. Il a fallu attendre vingt-deux ans la
naissance de mon héritier, le petit Louis le Dieudonné. Il ne héritier :
personne qui
tardera pas a devenir Louis XIV » succédera au roi
Richelieu se leve pour aller jusqu'a la fenétre contempler le contempler :
l examiner avec
euve. attention
« J'ai tout offert a de Luynes, reprend Louis XIlII, argent et
honneurs ; je I'ai élevé au rang de connétable de France. Mais connétable :
. i ) i i chef des armées
lorsqu'il est mort de maladie en décembre 1621, j'avoue avoir d'un royaume

ressenti comme une libération. Il me dominait trop. Dés cet instant,
j'ai décidé de diriger la France moi-méme avec l'aide de
conseillers. Et vous avez été pendant dix-huit ans, Richelieu, le

principal de mes ministres. »
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20 Richelieu a un petit sourire qui souléve sa moustache en pointes
et sa fine barbe noire. Il repense a tous les combats qu'il a da

mener pour obtenir la confiance du roi. D'abord, il s'est rapproché

de la reine mére exilée. Il est devenu son homme de confiance. Il il : Chﬂfse de
son pays e

a réussi a réconcilier la grosse et intraitable Marie de Médicis avec obligé de vivre
a l'étranger

25 son fils. Pour le remercier, Marie a obtenu du pape qu'il devienne
cardinal en 1622. Depuis lors, il n'a plus quitté la robe et le bonnet
rouge des éminences. Le 29 avril 1624, enfin, il a obtenu éminence :
titre donné a un
l'autorisation de siéger au conseil du roi qui se tenait chaque mardi cardinal
a huit heures du matin. En ao(t, il en est devenu

30 le chef.
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1/ Qui a été le favori de Louis Xl au début de son régne ?

[ T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1
2/ Pour qui_Louis XIII a-t-il eu de I'affection, pour qui n’en a-t-il pas eu ?

[ T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
6/ Quel est le comportement du favori envers le roi Louis XIII ?
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7/ Quel événement se produit 22 ans apreés le mariage de Louis XIII ?
Est-ce important ?
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Six amis ont participé a une chasse aux ceufs de Paques
dans le jardin du chateau de Bouthéon.

A eux six, ils en ont trouvé 76.

o Peuvent-ils se les partager équitablement?
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